Année Scolaire : 2015/2016

Niveau : 1°* Bac Eco.
: 2 heures.

Contréle Continu n® 3 /2™ semestre
Durée

Mathématique
(1)

Inisse,
(1)

2) Montrer que la droite d’équation x =3/2 est un axe de symétrie de la courbe (Cf)

Exercice n® 1: (5,5 points)
c I=R (1 X 2)

1) Résoudre ; dans N ; I'équation : Af =36+ 4n
représentative de la fonction f définie par: f(x)=x" —3x+1
3) Calculer la fonction dérivée de chaque fonction sur I'intervalle [ ci-dessous :
a) g(x) :(x—3)\/; ; I=104+0]  b) A(x)=vx® +x+2
3 J—
4) Soit k la fonction définie sur [1;+oo| par: k(x) ad I 22x+1
~2x
.Déduire la branche infinie de fa courbe (C, ) au
(0,5>< 3)

k(x)

X—>+cC X

Calculer lim &{x) puis lim
X—=+w0
voisinage de +o .
Dans une urne, on dispose de 5 boules noires numérotés 0-1-1-1-2 et 4 boules blanches
(1)

Exercice n°2 : (4 points)
numeérotés 0-1-2-2, indiscernables au toucher. On tire simultanément trois boules de I'urne.
(1)

1) Combien y a-t-il de tirages possibles ?
2) Déterminer le nombre de tirages dans Chacun des cas suivants :
A « tirer 3 boules de méme couleur »
B «tirer 3 boules portant des chiffres distincts »
C « la somme des chiffres des boules tirées est égalea 4 »
B xP-3x+6

x—2

Exercice n°3 : (8,5 points)
On considére la fonction f définie par: f(x)
) sa courbe représentative dans un repére orthonormé(O;f;}') :

1) DéterminerD, .
xt —4x

b} Calculer ljﬂlf iy
(x-2)

3) a) Montrer que pour tout x de D, on a: f’(x)
8

et (Cf
2) a) Calculer lim f(x) et lir? £ (x) .Interpréter graphiquement le résultat obtenu. (1,5)
x—27" x—=27
(x) et lim f(x)—(x-1). Déduire les branches infinies entw. (1,5)
(1)

(0.5)

(0,75x2)
(1)

(0,5)

b) Etudier le signe de f”(x). Dresser le tableau de variation de /.
(x-2)"

4) a) Montrer que pour tout x de D, ona: f"(x)=
c,).

b) déduire la concavité de la courbe(
c) Montrer que Q(2;1) est un centre de symétrie de la courbe( f).

(1)




